
-

1. 
2. 
3. 
4. 

-

-
-

Agenda

Vergadering van de commissie voor Binnenlandse Zaken (BIZA)

dinsdag 4 maart 2025 van 18:05 tot 18:15

sluit aan op: dinsdag 4 maart 2025, commissies Binnenlandse Zaken (BIZA) en Digitalisering (DIGI)

locatie: commissiekamer 2

soort vergadering: regulier

agendastatus: definitief

1. Vaststellen agenda
(aansluitend aan combivergadering BIZA + DIGI)

PDF-versie van het convocaat

2. 36600 B
Begrotingsstaat gemeentefonds 2025
Nadere procedure

Beslispunt
Hoe wenst de commissie het wetsvoorstel verder te behandelen?

aanmelden voor plenaire afdoening als hamerstuk?
aanmelden voor plenaire afdoening d.m.v. stemming?
aanmelden voor plenair debat ?
een datum bepalen voor het leveren van inbreng voor het derde verslag?

NB1. wanneer de commissie besluit tot de derde optie, wenst zij de Kamervoorzitter dan een
datumvoorstel te doen?
NB2. Met het uitbrengen van een derde verslag, meldt de commissie het wetsvoorstel ook aan voor
plenaire behandeling (o.v.v. tijdiige ontvangst nota naar aanleiding van het verslag). In het geval zij
dus kiest voor optie 4, zal de commissie tevens moeten aangeven hoe (en wanneer) zij het
wetsvoorstel plenair wenst af te doen.

Toelichting
De nota naar aanleiding van het tweede verslag is ontvangen op 28 februari 2025.

Begrotingsstaat gemeentefonds 2025 (36.600 B); nota naar aanleiding van het tweede
verslag (EK, D)

Begrotingsstaat gemeentefonds 2025 (36.600 B); tweede verslag (EK, C)
Begrotingsstaat gemeentefonds 2025 (36.600 B)

3. 36468
Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het correctief referendum
Inbreng voor het verslag

Bijlagen

Ambtelijke toelichting

Bijlagen
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Beslispunt
Welke leden leveren heden inbreng voor het verslag?

Toelichting
Dit initiatiefvoorstel van het Tweede Kamerlid Van Nispen (SP) bevat de tweede lezing voor het
wijzigen van de Grondwet in verband met de invoering van een bindend correctief referendum. Voor
dit wetsvoorstel is ingevolge artikel 137, vierde lid Grondwet, een gekwalificeerde meerderheid nodig,
omdat het een tweede lezing van een voorstel tot wijziging van de Grondwet betreft. Dat wil zeggen
dat de Kamers het voorstel alleen kunnen aannemen met ten minste 2/3-de meerderheid van het
aantal uitgebrachte stemmen vóór het grondwetsvoorstel.

Het overwegingsvoorstel (eerste lezing) (Initiatiefvoorstel-Marijnissen en Temmink Opneming in de
Grondwet van bepalingen inzake het correctief referendum, 36160) is op 10 oktober 2023 na
hoofdelijke stemming met 45 stemmen vóór en 22 stemmen tegen aangenomen.

In uw commissievergadering van 28 januari jl. hebt u besloten heden gelegenheid te bieden tot het
leveren van inbreng voor het verslag.

Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het
correctief referendum (36.468); voorstel van wet (TK, 2)

Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het
correctief referendum (36.468); stemmingsoverzicht Tweede Kamer Tweede Kamer 

Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het
correctief referendum (36.468); voortzetting behandeling (TK, nog niet als Handelingen
gepubliceerd)

Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het
correctief referendum (36.468); behandeling , eerste termijn Kamer (TK, nog niet als
Handelingen gepubliceerd)

Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het
correctief referendum (36.468)

4. 34430, AH
Brief van de minister van BZK en de staatssecretaris Rechtsbescherming over de contourennota
constitutionele toetsing; Staatscommissie Parlementair Stelsel
Bespreking

Beslispunt
Wenst de commissie in schriftelijk overleg te treden met de minister van BZK en de staatssecretaris
Rechtsbescherming?

Toelichting
Bij brief van 21 februari 2025 bieden de minister van BZK en de staatssecretaris Rechtsbescherming
de Kamer de contourennota constitutionele toetsing aan. De bewindslieden informeren de Kamer o.a.
over het voornemen om twee herzieningsvoorstellen in te dienen: één voorstel voor de gedeeltelijke
opheffing van het toetsingsverbod van artikel 120 Grondwet en één voorstel voor de instelling van een
grondwettelijk hof. Met de zinsnede 'Over de verschillende keuzes en afwegingen die daarbij
voorliggen, gaan wij graag met uw Kamers in gesprek.' wordt de brief afgesloten.

Staatscommissie Parlementair Stelsel (34.430); brief van de minister van BZK en de
staatssecretaris Rechtsbescherming over de contourennota constitutionele toetsing (EK,
AH)

Ambtelijke toelichting

Bijlagen

Ambtelijke toelichting

Bijlagen

https://redactie.eerstekamer.nl/begrip/recht_van_initiatief
https://redactie.eerstekamer.nl/begrip/grondwetsherziening_procedure
https://redactie.eerstekamer.nl/wetsvoorstel/36160_initiatiefvoorstel
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Staatscommissie Parlementair Stelsel (34.430)

5. 36410 B, E
Bespreking verslag van een nader schriftelijk overleg

Beslispunten

zijn de vragen afdoende beantwoord of wenst de commissie in nader schriftelijk
overleg te treden?
wenst de commissie de stuiting van het ontwerpbesluit op te heffen?

Toelichting
Op 21 januari is een brief aan de minister van BZK gestuurd met vervolgvragen van de leden van de
fracties van de BBB, het CDA en OPNL gezamenlijk over het ontwerpbesluit tot wijziging Besluit
financiële verhouding 2001 (Bfv 2001). De minister van BZK, mede namens de staatssecretaris
Fiscaliteit, Belastingdient en Douane, heeft bij brief van 20 februari 2025 geantwoord op de
vervolgvragen. In uw vergadering van 17 december jl. heeft u besloten de stuiting van het
ontwerpbesluit tot wijziging Besluit financiële verhouding 2001 (Bfv 2001) nog niet op te heffen in
afwachting van het nader schriftelijk overleg met de regering.

Begrotingsstaat gemeentefonds 2024 (36.410 B); verslag van een nader schriftelijk
overleg met de minister van BZK over het ontwerpbesluit tot wijziging Bfv 2001 in verband
met wijzigingen van de maatstaven van de algemene uitkering van het gemeentefonds
(EK, E)

Begrotingsstaat gemeentefonds 2024 (36.410 B); verslag van een schriftelijk overleg met
de minister van BZK over het ontwerpbesluit tot wijziging Bfv 2001 in verband met
wijzigingen van de maatstaven van de algemene uitkering van het gemeentefonds (EK, D)

Begrotingsstaat gemeentefonds 2024 (36.410 B); brief van de minister van BZK ter
aanbieding van de voorhang wijziging Bfv 2001 in verband met wijzigingen van de
maatstaven van de algemene uitkering van het gemeentefonds (EK, C)

Ontwerpbesluit tot wijziging van het Besluit financiële verhouding 2001 in verband met
wijzigingen van de maatstaven van de algemene uitkering van het gemeentefonds (10 p.)

Ontwerp-nota van toelichting ontwerpbesluit tot wijziging van het Besluit financiële
verhouding 2001

Begrotingsstaat gemeentefonds 2024 (36.410 B)

6. Mededelingen en informatie

Voornemen tot intrekken van het voorstel voor een Richtlijn betreffende de toepassing van het
beginsel van gelijke behandeling (E080071)
Op 11 februari 2025 publiceerde de Europese Commissie haar nieuwe werkprogramma ( E250001).
Bijlage IV van het werkprogramma betreft een overzicht van lopende voorstellen die de Europese
Commissie binnen zes maanden wil intrekken. Op dit overzicht staat onder andere het voorstel voor
een Richtlijn betreffende de toepassing van het beginsel van gelijke behandeling, dat uw commissie
sinds 2008 in behandeling heeft. De tijdelijke gemengde commissie subsidiariteitstoets heeft in 2008
een subsidiariteitsbezwaar ingediend op dit voorstel. Uw commissie heeft voor het laatst in mei 2024
schriftelijk overleg gevoerd met de regering inzake dit voorstel. Het is nog niet duidelijk wanneer het
voorstel daadwerkelijk ingetrokken zal worden door de Europese Commissie.

Ambtelijke toelichting

Bijlagen

Ambtelijke toelichting

https://redactie.eerstekamer.nl/eu/edossier/e080071_voorstel_voor_een
https://redactie.eerstekamer.nl/eu/edossier/e250001_werkprogramma_2025_van_de
https://redactie.eerstekamer.nl/eu/thema/tijdelijke_gemengde_commissie
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E080071 - Voorstel voor een richtlijn betreffende de toepassing van het beginsel van
gelijke behandeling van personen ongeacht godsdienst of overtuiging, handicap, leeftijd of
seksuele geaardheid

E250001 - Werkprogramma 2025 van de Europese Commissie
Annexes bij Commission work programme 2025 Moving forward together: A Bolder,

Simpler, Faster Union [en]

Overzicht van nieuwe Europese wetsvoorstellen en mededelingen (14 februari - 28
februari 2025)

Selectielijst fiches en doorlopende wetteksten BIZA
Overzicht van aanhangige gedelegeerde regelgeving
Overzicht van ter stilzwijgende goedkeuring voorgelegde verdragen

7. Rondvraag

De griffier van de commissie,

Fred Bergman

Bijlagen


